



## 采访背景

如雪说她是带着所有人的祝福和羡慕，心满意足地走进婚姻殿堂的，她以为她那家境优越的“富二代”老公一定会带给她精神和物质双重的幸福，然而事实却恰恰相反。所以，虽然新的一年才刚刚开始，她却满怀矛盾和彷徨……

## 互动地带

## 《虚荣心让我选择了“权宜婚姻”》之读者评说

既然选择了对自己有利的婚姻，那就应当对这个婚姻负责，不属于自己婚姻的感情就应当毅然决然地舍弃，并且还要尽心竭力去培养属于婚姻的感情，以获得人生的最大幸福。应当说这位女士醒悟得还算及时，否则不仅对她婚姻的另一半不公平，而且还会将自己的婚姻亲手毁掉。

——潘洪新

现实中的我，拥有一个农民老公。看到别人的风光生活，有时也会遗憾，当初没找一个有钱的人。可我非常爱老公，他在我心里很有分量。想想，还是有爱的生活更踏实，我愿意努力地让我们的生活过得更好。

——佚名

通向婚姻的道路有多条，但唯一光明正确的是爱情。所谓的“先结婚后恋爱、有钱就有幸福”的婚姻理念，到头来都是貌合神离、风雨飘摇。对凌燕来说，既然已经做出婚姻选择，那么无论是幸福还是痛苦，最重要的不是懊悔和内疚，更不应对过去的恋情有非分之想，而是必须全身心投入到家庭中去，爱你应该爱的人。

——每文

●编辑：曾琳

## 主持人的话



## ◆婚前，老公对我的爱让我无比感动

我和任泽生活的那座美丽的海滨城市，提起当地最大的中心医院，几乎妇孺皆知，而任泽的爷爷和爸爸就先后是那家医院的两任院长，可想而知，任泽从小在多么优越的环境中长大。相比而言，我们家的条件就普通得多，但也正因为如此，我从小就懂得要靠自己的努力去赢得人生。

24岁那年，我如愿以偿考取了本市机关公务员，成了大家眼里公认的美女加才女，追求我的人似乎更多了。但人往高处走，水往低处流，谁不希望找一个各方

面条件都更出色的男友？所以，在任泽出现以前，我一直没谈男朋友。这样的情景过了一年又一年，最着急的是我爸妈，他们本来是以我为骄傲，慢慢地就变成了对我的唠叨，“你再拖两年，好男人都被别人挑走了！”

几乎像戏剧一样，等到我自己都有些灰心和失望的时候，任泽突然出现了，他让我身边所有人都眼前一亮，好长时间，连我自己都有一种做梦的感觉。除了任泽的家世，任泽自身的条件也相当出色，年纪轻轻就毕业于北京

某名牌医科大学，长得时尚帅气，谈吐也很不俗，后来听说，如果不是任泽奶奶和妈妈太疼爱他，一定要把他留在身边，他早就出国了。不管怎么说，缘分天注定，而我也适时地抓住了恋爱的机会。

从相识到相爱的日子其实很短很短，但有两件事让我非常感动。我上班的地方离我家很远，每天要起很早挤公交车，到了冬天，挤车的辛苦更是不言而喻。和任泽恋爱不久，他就心疼地握住我的双手说：“你上班太辛苦了，我

送你一部车子吧！”虽然任泽家境富裕，但他爸妈因为任泽之前开车出过事故，坚决不给他买车，所以，后来结婚时买车完全是以我的名义买的。任泽说这车是我们爱情的见证。另一件事其实很小，也很令我感动。我从小体质比较弱，很容易感冒，一次，任泽打电话听出我在咳嗽，他马上坐车给我送感冒药过来，还一往情深地对我说：“以后有我这位大夫照顾着，你就不会老生病了！”这样的话，这样的人，哪个女孩能不心动呢？

## ◆度完蜜月，老公就变成了陌生人

冬去春来，在任泽家人的敦促下，我和任泽喜结连理。婚礼非常隆重，披上婚纱的瞬间，我想起了童话故事里的完美结局：“从此王子和公主过上了幸福的生活……”蜜月去了欧洲，我和任泽相拥着走在欧洲街头，恩爱无比。

可就在返航的飞机上，任泽的情绪开始变了，本来我们可以直接回家，但任泽要和北京的朋友聚会，就让我自己呆在宾馆里，我笑着说：“现在我是你夫人了，我也要去！”任泽马上不耐烦了，他说：“你脸皮够厚的，我去哪儿你还跟到哪儿？”这样的话出自新

婚丈夫之口，不是太让人惊讶了吗？到了晚上快12点，任泽聚会还没回来，我给他打电话，一个女人娇滴滴地说：“谁找我老公呀？”然后是任泽的笑声，附和着一帮男女的笑闹声。当时我真是蒙了，天近凌晨，任泽才一身酒气地回到宾馆，我问他电话里的女人是谁，他笑嘻嘻地说：“是我北京的情人！”然后倒头大睡，我却哭了一晚上。等第二天再问他，任泽一句“喝多了，忘了”就算是解释。

从北京回来，我们一直住在公婆家，那是一套三层带院子的小洋楼，房子很大，如果一家人和

和美美生活在一起也很理想。可任泽除了睡觉回我们的卧室，下班回家几乎就不和我接触，要么在书房玩电脑游戏，要么和他奶奶一起靠在沙发上看电视，有时候也跑到厨房问他妈妈有什么好吃的，唯独和我没有一点温情可言。到了晚餐时间，他们一家人热烈地交谈着熟悉的话题，餐桌上摆满了他们爱吃的菜肴，奶奶和婆婆满眼疼爱地给任泽夹菜，如果公公在家还好一点，不然，我就完全是多余的人。

好不容易回到二人天地，任泽还是一副旁若无人的样子，我

鼓起勇气让他拥抱我一下，他粗声大气地反问我：“你冲谁撒娇？”我笑笑说：“我老公呀！”他还是冷冷淡淡的好像我说的是天方夜谭，然后冒出一句：“你想干什么直接说！”那样生硬的语气，让我满腔的柔情都化作了委屈的泪水，我说：“你不觉得从北京回来，我们之间就像一对陌生人吗？”任泽连听都不听，倒头大睡，嘴里含混着说：“我就这样，受不了，你走人！”这还是婚前那个知冷知热、有情有义的任泽吗？我都怀疑他在外面是不是真有一个情人？

## ◆老公要出国了，我们的婚姻几乎成了空壳

很多朋友都说，婚姻初期会有一段磨合期，可是，看看别的女友出嫁后，哪一个不是像花朵一样饱满娇艳？只有我每夜对着一个冷漠的背影，整晚整晚失眠，结婚不到一年，就像一朵憔悴凋零的花。白天上班脸色差，精神也不好，同事还开玩笑问我是不是有喜了？那样的时刻，我真想放声痛哭一场。

有几次，奶奶和婆婆在家，我就问他们任泽小时候的一些事，问他的爱好喜恶。奶奶满脸自豪，滔滔不绝地讲了许多，都是任泽如何如何优秀。婆婆毕竟年轻一些，她肯定察

觉到了什么，就问我们之间是不是闹矛盾了。看我支支吾吾的，她就安慰我说任泽从小被大家宠坏了，说话做事都很任性，让我多包容他，多让他。我默默地点头，可心里却委屈极了，我嫁给的是一个男人还是一个孩子呢？

之后，我尽量不去想任泽的呵斥和恶劣态度，只是自己尽力做好一点，希望他会有所改变。结婚前，任泽的衬衣和袜子都是婆婆手洗，结婚后，就由我来接手，在他上班前把衬衣袜子洗好熨好，然后放在床前，他就好像是上学的孩子，由家长

来打理一切生活事务，而我自己上班要比他远得多。可以说，我就像围着任泽旋转的陀螺，而结果呢？结婚前以我的名义买的小车，现在完全是任泽一个人的私车，何况他上班完全可以和公公合开一辆车。前段时间来了强冷空气，我说能不能让我开车上班？他马上骂我：“想动老子的车，做梦去！”这是人话吗？

可这就是我选择的婚姻啊，所以每天擦干眼泪，人前人后，我都强露笑脸，还竭力配合任泽，让所有人都夸他潇洒有风度。原以为时间长了，这痛苦的磨合期会

过去，可就在上个月，任泽突然告诉我他要出国进修去，过完春节就走，也许是一年也许是两年。这么重要的决定，他之前连半点信息都没透露给我，还是奶奶和婆婆闲谈中说出来的，那我算什么呢？那天，我真的又伤心又愤怒，泪眼汪汪地问任泽：“到底我哪儿做错了，你要这样对我？”任泽又不耐烦了，大声说“行了行了”，然后砰地甩门出去，任由我像受伤的小兽在情感的荒岛上自生自灭，我这才发现，我们的婚姻不过是一具没有温度的空壳。

## ◆无望的婚姻，我们还该不该要孩子

就在我对任泽、对我们的婚姻越来越失望的时候，一件意想不到的事发生了，我居然在这样尴尬的时期怀孕了。得知消息的一刹那，我悲喜交加地站在医院大厅里放声大哭，这是我盼望已久的孩子，可是迎接他的将会是什么呢？

回家后，我和任泽商量说咱们有了孩子了，你能不能推迟出国呀，这样等孩子出生时，爸爸妈妈都在身边，这对孩子多重要啊。任泽呢，压根儿也没有做爸爸的热情，我说什么他都是一口一个“无所谓”，他那样的态度再一次

深深地伤害了我，我觉得自己的忍耐已经到了极点，所以胡乱收拾了一下衣物，一个人失魂落魄地跑回了娘家。可回去又能怎么办呢？总不能一直躲在娘家吧？最后还是公公派司机把我接回了家。从我妈家出来，我和我妈都哭了，虽然我什么话也没告诉妈妈，但妈妈一定看出了我的难堪。

小车驶入任泽家后，奶奶亲自出来接我，好像是第一次想起了原来我也是他们家一分子，公婆也难得地冲着我笑说：“我们已经把任泽骂了一顿，那个混小子太不懂事

了！”一旁的任泽站在屋檐下似笑非笑地看着我，算是欢迎我回家了，我心酸地和肚子里的孩子悄悄说了一句话：“你的面子好大呀！”吃完晚餐，一家人闲聊，奶奶急切地说：“过阵子去照个彩超，争取给我抱个大胖重孙！”任泽爽快地答应着：“好！”我却反感极了，悲观的情绪有增无减。

晚上我又一次试图和任泽好好交流一下，我的想法很简单，既然任家轰轰烈烈把我娶进家门，我起码得有一个家庭成员应有的尊严和应得的爱护，可事实是，结婚以后，

我得不到一点点爱的回应，那当初为什么要娶我呢？如果就这样稀里糊涂地再生下孩子，将来又会怎么样呢？我的话还没有说完，任泽又是一脸的烦躁，甩给我一句：“生不生随你，哪那么多废话！”夫妻之间沟通的大门就这样关闭了，我捂着肚子泪如雨下。两个人在一起尚且这样感情淡漠，一旦任泽出国，我们的婚姻也许更加朝不保夕，这种状况下，还适合要孩子吗？我也努力往好的方向想过，有一个孩子，会是一种情感维系，但这段婚姻真的让我不知所措……

不管是“富二代”还是“官二代”，现在的年轻一代普遍都比较自我，恋爱时也许还挖空心思为对方着想，浪漫柔情都来一些，但真正走进婚姻，要让他们为另一个人做出改变，那就很难很难。可是现实生活是实实在在的，需要沉甸甸的担当和付出，“男孩”必须要成长为“男人”。知子莫若父母，如雪应该很庆幸，毕竟公婆都在支持你，聪明人要学会在婚姻中借力。至于任泽，等他离开父母的羽翼，也许才会真正成熟起来。眼下不管如何困难，如雪要先努力为自己和未来的儿子负起责任来，快乐过好每一天，这才是最重要的。

■请就本期刊登的《“富二代”老公，我该如何赢得你的心》中被采访人的故事发表你的个人看法，要求简洁明快，电子邮件发至zlxw3170@sohu.com